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ВСТУП 

 

Проблема забезпечення пожежної безпеки має загальнодержавне 

значення і актуальність її з розвитком суспільства зростає. Не вдаючись до 

системного,історичного аналізу вирішення питань пожежної безпеки, можна 

відзначити що рівень захищеності людей від пожеж, протипожежного захисту 

об'єктів, завжди залежав від рівня знань про пожежі, заходів боротьби з ними та 

економічного розвитку суспільства. На кожному етапі розвитку суспільства 

виникають нові проблеми, які потребують нових знань про процеси виникнення 

та розвитку пожеж, а також нових знань про шляхи запобігання їм та методи 

боротьби з ними. І кожного разу фахівці пожежної охорони шукають адекватні 

підходи до вирішення проблем, які виникають в процесі перетворення в життя 

планів розвитку всіх галузей промислового виробництва в нашій країні велике 

значення набувають питання забезпечення пожежо- та вибухозахисту при 

проектуванні та будівництві. Пожежі і вибухи на промислових підприємствах, в 

житлових та громадських будівлях можуть викликати травми людей, знищити 

створені матеріальні цінності, виробниче обладнання та будівлі.  

Протипожежний захист будівель та споруд можна забезпечити 

реалізацією комплексу технічних рішень і організаційних заходів. При цьому 

визначальним фактором, що дозволяє успішно попереджати пожежі та вибухи 

на виробництві, являється безумовне дотримання вимог будівельних норм і 

правил при розробці проектної документації і виробничих регламентів. 

Протягом 2019 року в Азербайджанській республіці зареєстровано 51443 

пожежі. Щодня в Азербайджані, за цей період, в середньому виникало 214 

пожеж, у наслідок яких гинуло вісім та травмувалося п'ятеро людей, вогонь 

знищував або пошкоджував будівлі і споруди різного призначення та техніку. 

Щоденні матеріальні втрати становили 6 млн. 600 тис. манат (на 1 млн. 617 тис. 

манат більше, ніж позаторік). 
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У наслідок пожеж загинуло 2751 людина, у тому числі 87 дітей; 1682 

людини отримали травми, з них 143 дитини.  
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 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

МОТЕЛЮ «ТАЛСИТАН» 

 

1.1. Характеристика території та будівель об’єкту  

 

Мотельний комплекс "Талситан" займає територію 1 га, на якій 

розташовані 3-ри будівлі: 3-х поверхова адміністративна будівля з підвалом та 

мансардним поверхом, 6-ти поверхова будівля мотелю, та 3-ох поверхова 

будівля станції технічного обслуговування автомобілів і складські приміщення. 

Загальна кількість персоналу становить 70-ть чоловік вдень, вночі 2-оє 

працівників в мотелі та 2-оє охоронців. 

Адміністративна будівля складається з 3-ох поверхової будівлі з 

підвалом та мансардним поверхом із старою прибудовою розмірами 40х25х25 

м., загальна площа 4748,6 м. кв. на 1–му поверсі розташовані допоміжні 

приміщення, на 2-3-му поверхах розташовані ресторан та бар на 200 місць. Є 8-

м виходів та виходів що ведуть назовні та 2-а виходи з підвалу. На 

мансардному поверсі знаходяться адміністративні приміщення (кабінети 

директора та його заступників, бухгалтерія). На мансардному поверсі 

знаходяться номери мотелю.  Стіни і перегородки цегляні, перекриття 

залізобетонне, покрівля рубероїдна по бітумній стяжці, опалення автономне  

водяне, освітлення електричне, вентиляція природня, є також дільниці з 

примусовою вентиляцією в цокольному поверсі. Сходові марші негорючі із 

збірного залізобетону, покриті керамічною плиткою. Об’єкт обладнаний 

димовою пожежною сигналізацією. В адміністративній будівлі на  

мансардному поверсі старої частини будівлі змонтована дахова котельня 

потужністю 800 Квт, котли модульні паливо природний газ низького тиску. В 

котельні нагрівається вода для опалення з параметрами 60-85 градусів та для 

гарячого водопостачання 60 градусів. Нагрівальні прилади радіатори чавунні та 

стальні,трубопроводи системи опалення стальні та пластмасові. Освітлення на 
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поверхах електричне і відключається по поверхово за допомогою вимикачів у 

електрощитах, в підвалі знаходиться загальний електрощитові за допомогою 

якої можна відключити весь комплекс "Талситан". Також є щитова в старій 

частині, що відключає СТО та частину амінбудівлі. 

Готель "Гелікон" складається з 6-ти поверхової частини будівлі 

розміром  21.4x18,5x18,5 м. загальна площа 2164,1 м. кв. максимальна кількість 

людей що може проживати в готелі становить 108-то чоловік. Стіни і 

перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покрівля рубероїдна по 

бітумній стяжці, опалення індивідуальне  водяне, освітлення електричне, 

вентиляція природня, є також дільниці з примусовою вентиляцією в підвалі. 

Сходові марші негорючі із збірного залізобетону, покриті керамічною плиткою. 

У центральній частині будівлі є 2 входи в будівлю 1-ин з тильної сторони 

по сходовій клітці, в підвальне приміщення вхід з 1-го поверху.  

Підлоги в житлових кімнатах і службово-побутових приміщення 

паркетні. В коридорах підлоги цементні з мармуровою крихтою. Об’єкт 

обладнаний димовою пожежною сигналізацією, відключення і включення 

сигналізації здійснюється на 1-му поверсі. 

Кількість кімнат складає 50 номерів мотелю. Кількість людей в зміні - 2 

чоловік. 

В підвалі розміщені: комори, бари, допоміжні приміщення, 

роздягальні, загальна електрощитова на готель . 

На 6-му поверсі розташовані: актовий зал на 100 місць,та конференц-зал 

на 50 місць. 

На 1-му поверсі розташовані адміністративні приміщення готелю. 

З 2-го по 5-й поверх місце займають житлові кімнати, середня площа 

яких не перебільшує 25 м. кв. 

Освітлення на поверхах електричне і відключається по поверхово за 

допомогою вимикачів у електрощитах. 
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   Будівля станції технічного обслуговування автомобілів та 

складських приміщень 3-ох поверхова, розмірами 73,15х14,35х10,45 м. В 

будівлі є  15 боксів для ремонту та сервісного обслуговування автомобілів, 4-ри 

в’їзди в складські приміщення.  Є 3-и входи в будівлю з фасаду будівлі та 1-ин з 

тильної сторони. На 1-му поверсі знаходиться автомобільний сервіс, на 2-му 

приміщення магазину та сервісний центр механічного спецінструменту, зал 

очікування клієнтів СТО на 3-му поверсі цехи по шиттю спецодягу. Стіни і 

перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покрівля рубероїдна по 

бітумній стяжці, опалення індивідуальне  водяне, освітлення електричне, 

вентиляція природна, є також дільниці з примусовою. Сходові марші негорючі 

із збірного залізобетону, покриті керамічною плиткою. Освітлення на поверхах 

електричне і відключається по поверхово за допомогою вимикачів у 

електрощитах. 

 

1.2. Характеристика пожежної небезпеки об’єкту   

 

Найбільш серйозною небезпекою для життя і здоров'я гостей і персоналу 

готелю, збереження їхнього майна, а також майна і будинку мотелю є пожежі. 

Тому в мотельних господарствах важливе значення має забезпечення захисту 

будинків, приміщень і людей від пожежі. 

Найчастішими причинами виникнення пожеж у мотелях є необережне 

поводження з вогнем, несправність електромереж і електрообладнання, 

порушення технологічного процесу і правил експлуатації, недотримання 

заходів пожежної безпеки при ремонтних й інших видах робіт. 

Кожен будинок у залежності від конструктивних і об’ємно – 

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів, має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека процесу чи об’єкта в цілому характеризується 

можливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його 
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розвиток. Пожежна небезпека подібних об’єктів у першу чергу обумовлюється 

присутністю людей, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів 

поширення пожежі. Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини 

і матеріали(меблі, тканини). При пожежах у будинках подібного призначення 

найбільшу небезпеку для людей, особливо у перші хвилини горіння, 

представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого 

приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити у лічені секунди. У 

готелях широко застосовується такі матеріали, як дерево-волокнисті і дерево-

стужкові плити в меблях і офісному устаткуванні. Деревина у різних виробах. 

Все це становить велику небезпеку для життя людей при виникненні пожежі і 

сприяють швидкому її поширенню. Наприклад, деревина ялинова – горючий 

матеріал, використовуваний при виготовленні меблів, дверей. Температура 

займання 240˚С, виділяють теплоту до 20305 кДж/кг. Варто оберігати від 

нагрівання джерел з температурою більш 100˚С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад, 

полістирол – легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496˚С, 

при згорянні яких виділяється до 41900кДж/кг теплоти (більше ніж при горінні 

гасу). Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80˚С. 

До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі 

полістиролу входять стерол, окис вуглецю, ціанистий водень, акрилонитрин, 

дибутилфталат, фосген. Полістирол володіє високою диму утворюючою 

здатністю.  

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь та іскри, 

тепловий прояв електричного струму й атмосферної електрики.  

Продукти горіння і полум’я в громадських будинках можуть 

поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні прорізи, сходові 

клітки, вентиляційні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі 
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облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у 

залах, коридорах, на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у 

громадських будинках складає зазвичай 8-12%,що також сприяє швидкому 

запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо 

інтенсивно поширюється по вертикалі, чим пояснюється швидке задимлення 

сходових кліток. Іноді можливе приховане поширення вогню: у середині 

підвісних стель, під знімними підлогами і т.д. 
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2. АНАЛІЗ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ МОТЕЛЮ «ТАЛСИТАН» 

 

2.1. Перевірка відповідності генерального плану об’єкту, основних 

будівельних конструкцій будівлі, об’ємно-планувальних рішень, 

евакуаційних шляхів та виходів 

 

2.1.1. Перевірка відповідальності генерального плану.  

Перевірка проводиться для визначення та врахування при проектуванні 

будівлі таких факторів: 

- взаємне розташування будівель готелю та інших будівель з урахуванням 

зонування, напрямку вітру та рельєфу місцевості; 

- відповідність протипожежних розривів вимогам норм; 

- наявність під’їздів до готелю та проїздів між ним та іншими будівлями; 

- правильність розташування інженерних мереж; 

- забезпеченість протипожежним водопостачання. 

 

№ 

п/п 
Що підлягає перевірці 

Фактично 

передбачено 

Вимагається 

по нормам 

Обґрунтув

ання 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. 

 

Зонування міста 

 

враховано 

 

враховано ДБН 360-

92* п.22 

відповідає 

2. 

 

 

Місце розташування 

готелю 

 

сельбищна 

зона 

сельбищна 

зона 

ДБН 360-

92* п.22 відповідає 

3. 

 

 

 

 

Переважаючі 

напрямки вітрів 

 

 

 

З навітряної 

сторони до 

промислово

ї зони 

З навітряної 

сторони до 

промислової 

зони 

 

ДБН 360-

92* 

П.10.10 відповідає 

4. 

 

 

 

 

 

Відстань до сусідніх 

будівель та споруд: 

- - до першого 

житлового будинку 

- - до другого 

житлового будинку 

 

      

35 м 

 

      45 м 

 

      

20 м 

 

       20 м 

 

 

ДБН 360-

92*т.3.3 

 

ДБН 360-

92*т.3.3 

відповідає 
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1 2 3 4 5 6 

5. 

 

 

Наявність доріг та 

проїздів 

 

       Є вимагаються 
ДБН 360-

92*т. 6.1 
відповідає 

6. 

 

 

 

 

Радіус 

обслуговування 

пожежної частини 

 

 

   2,5 км      3 км 

ДБН 360-

92* 

примітка 

15* до 

т.6.1 

відповідає 

 

Висновок: таким чином генеральний план забудови  відповідає вимогам 

діючих норм та правил по питанням пожежної безпеки. 

 

2.1.2. Перевірка відповідності основних будівельних конструкцій 

будівлі. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вище викладеною методикою використовуючи 

дані таблиці 4 визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і 

фактичний ступінь вогнестійкості будинку.  

Відповідно до вимог таблиці4 визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку 

вивченого нами вище.  

Звівши шукані дані у таблицю і порівнявши їх у кожному випадку 

окремо, можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості 

фактичних – необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вище викладеною методикою використовуючи 

дані таблиці 4 визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і 

фактичний ступінь вогнестійкості будинку.  

Відповідно до вимог таблиці 4 визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку 

вивченого нами вище.  
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№ 

п/п 

Назва 

будівельних 

конструкцій і їх 

коротка 

характеристика 

Фактично 

передбачено 

Підстава Вимагається по 

нормах 

Підстава 

 

 МВ 

(хв) 

МРВ 

(см) МВ 

(хв) 

МРВ 

(см) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 

1. 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

 

4. 

 

 

 

 

 

 

5. 

 

Зовнішні і 

внутрішні 

несучі стіни із 

силікатної 

цегли 

товщиною 

510мм 

 

Стіни 

сходових 

кліток з 

силікатної 

цегли 

товщиною 

510мм 

 

Перегородки 

внутрішніх 

ненесучі із 

силікатної 

цегли 

 

Сходові 

площадки, 

марші 

сходових 

кліток 

залізобетонні 

 

Плити 

перекриттів 

залізобетонні, 

багатопустотні 

товщиною 

240мм 

 

REI 

330 

 

 

 

 

 

 

REI 

330 

 

 

 

 

 

 

EI 

150 

 

 

 

 

REI 

60 

 

 

 

 

 

REI 

60 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

Проект 

 

 

 

 

 

 

 

Проект 

 

 

 

 

 

 

 

Проект 

 

 

 

 

 

Проект 

 

 

 

 

 

 

Проект 

 

 

 

 

REI 

120 

 

 

 

 

 

 

REI 

120 

 

 

 

 

 

 

EI 

15 

 

 

 

 

REI 

60 

 

 

 

 

 

REI 

45 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

 

 

 

M0 

 

 

ДБН В.1.1.-7-

2002 табл. 4 

 

 

 

 

 

 

ДБН В.1.1.-7-

2002 табл. 4 

 

 

 

 

 

 

ДБН В.1.1.-7-

2002 табл. 4 

 

 

 

 

ДБН В.1.1.-7-

2002 табл. 4 

 

 

 

 

 

ДБН В.1.1.-7-

2002 табл. 4 
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2.1.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень. Так як 

будівля мотелю немає категорії будівлі згідно ОНТП 24-86, тому розглянемо і 

проведемо перевірку лише планувальних рішень. 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Фактично 

передбачено 

Вимагається 

по нормах 

Підстава Висновок 

  1     2 3 4 5 6 

1. 

 

Ступінь 

вогнестійкості 

будівлі  

 

ІІ 

 

ІІ 

 

ДБН 

В.1.1.-

7-2002 

табл. 

 

відповідає 

 

2. 

 

 

Поверховість 

будівлі 

2 поверхова 

будівля 

Найбільша 

кількість 

поверхів 5 

ДБН 

В.2.2.-

9-99 

відповідає 

 

 

3. 

 

 

 

 

Кількість 

поверхів 

 

 

 

6 

 

 

 

 

до 10 

 

 

 

 

ДБН 

В.2.2-9-

99 

відповідає 

 

 

 

 

4. 

 

 

 

Розміщення 

обслуговуючих 

приміщень 

 

На першому 

поверсі 

 

 

На першому 

поверсі 

 

 

ДБН 

В.2.2-9-

99 

відповідає 

 

 

 

5. 

 

 

 

Поверховість 

підвалу 

 

 

Одноповерховий 

 

 

 

Одноповерховий 

 

 

 

ДБН 

В.2.2- 

9-99 

 

відповідає 

 

 

 

 

Виходячи з проведеної перевірки видно, що планувальні рішення готелю 

відповідають діючим нормам та правилам з питань пожежної безпеки. Ці та 

інші недоліки, які будуть виявлені при проводженні перевірки в наступних 

розділах, будуть занесені до припису, що ввійде до цієї дипломної роботи. 
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2.1.4. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів та виходів. 

№ 

п/п 

Що підлягає 

перевірці 

Фактичне 

виконання 

Вимагається 

по нормах 
Підстава Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. 

Кількість 

евакуаційних 

виходів 

1 2 
ДБН В             

2.2-9-99 

Не 

відповідає 

2. 

Кількість 

евакуаційних 

виходів з будівлі 

2 2 
ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

3. 
Нахил сходових 

маршів 
1:1,75 1:1,75 

ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

4. 
Ширина 

сходового маршу 
1,5 1,2 

ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

5. 

Напрямок 

відкривання 

дверей 

По ходу руху 

евакуаційного 

потоку 

По ходу руху 

евакуаційног

о потоку 

ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

6. 
Ширина 

коридору 
1,8 1,6 

ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

7. 

Ширина 

майданчика 

сходового маршу 

1,5 1,5 
ДБН В 

2.2-9-99 
відповідає 

8. 
Освітлення 

сходового маршу 
природне природне П.65. ПУЕ відповідає 

 

2.2. Перевірка відповідності противибухового, протидимного захисту, 

систем опалення, вентиляції та електротехнічної частини    

                                      

2.2.1. Перевірка відповідності противибухового та протидимного 

захисту будівлі. 

Протидимний захист- комплекс організаційно- технічних заходів, 

спрямованих на запобігання впливу на людей небезпечних факторів пожежі 

(диму, високої температури) ДСТУ 2272-06. 

Противибуховий захист будівлі готелю непередбачено, в зв’язку з тим , 

що відповідно до ОНТП 24-86  будівля готелю не являється виробничою 

будівлею і тому не категорується.   
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Згідно п.1.31.  “Жилые здания” шахти димовидалення передбачені лише 

для будівель висотою 10 поверхів і вище, тому димовидалення в будівлі готелю 

передбачено лише провітрюванням через дверні прийоми в кінцях коридору та 

через вікна сходової клітини ліфтового холу, що відповідає вимогам пунктів 

1.3; 1.4; 1.6; 1.18  СНіП 2.08.01-89 “Жилые здания”. 

 

2.2.2. Перевірка відповідальності системи опалення та вентиляції. 

Для систем опалення і внутрішнього теплопостачання слід застосувати в 

якості теплоносія як правило воду, так і інші теплоносії при обґрунтуванні. 

Труби до нагрівальних пристроїв прокладаються відкрито. Чавунні радіатори 

встановлюються в підвіконних нішах. Решту вимог розглянемо та перевіримо 

за допомогою таблиці (за СНиП 2.04.05-91 “Опалення, вентиляція та 

кондиціювання). 

 

№ 

п/п 
Що підлягає перевірці 

Фактичне 

виконання 

Вимоги по 

нормах 
Підстава Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. Вид системи опалення 

теплоносій

горяча 

вода 

теплоносій 

вода 

Приложе

ння11* 

п.1 

відповідає 

2. 

Тип опалювальних 

приладів в 

приміщеннях 

Ребристі 

батареї 

Ребристі 

батареї 
п.3.44* відповідає 

3. 

Тип опалювальних 

приладів в сміттєкамері 

та складських 

приміщеннях 

Гладкі 

батареї 

Гладкі 

батареї 
п.3.44* відповідає 

4. 

Відстань від горючих 

конструкцій до 

трубопроводів опалення 

Не<200мм 100мм п.3.40* відповідає 

5. 

Наявність ущільнень в 

нішах проходу 

трубопроводів між 

перекриттями 

Є 
Повинно 

бути 
п.3.41* відповідає 

6. 
Наявність декоративних 

решіток на радіаторах 
Відсутні 

Не 

рекоменду

ється 

п.3.58 відповідає 
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Висновок: виходячи з перевірки система опалення відповідає 

нормативним документам. 

 

Для систем вентиляції житлових приміщеннях готелю використовується 

природна система вентиляції разом з ставними витяжними вентиляторами.  

В технічних приміщеннях, а також в кімнатах для прасування виконані 

витяжні шафи, які працюють від трьох вентиляторних установок через 

обособлені вентканали. Приплив повітря в ці приміщення виконуються завдяки 

приточним шафам. 

Проводячи перевірку систем вентиляції використовуємо СНиП 2.04.05-91 

“Опалення, вентиляція та кондиціювання”. 

 

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Фактичне 

виконання 

Вимагається 

по нормах 
Підстава Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. 

 

Вид системи 

вентиляції 

 

Природна  Змішана п.4.3 відповідає 

2. 

 

Наявність місцевих 

витяжних шаф 

 

є 
В технічному 

приміщенні 

п.4.28 

п.4.14 
відповідає 

3. 

Поєднання витяжної 

та природної 

вентиляції 

є Дозволяється п.4.26 відповідає 

4. 

Наявність ущільнень в 

місцях проходу 

вентиляційної системи 

через стіни 

є Необхідне п.4.127 відповідає 

5. 

 

Виконання 

повітропроводів 

 

негорюче 

 

негорюче 

 
п.4.113 відповідає 

6. 

 

Наявність проточної 

системи вентиляції 

 

є 
Повинна 

бути 
п.4.100 відповідає 

 

Висновок: виходячи з перевірки видно, що система вентиляції повністю 

відповідає вимогам діючих норм та правил з питань пожежної безпеки. 
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2.2.3. Перевірка відповідності електротехнічної частини. 

В комплекс будови на основній ділянці входить автозаправна станція, 

будинок сервісу.  

Загальна розрахункова потужність 24 квт (в т. ч. на електроопалення  

АЗС-2,5 кВт): 

а) АЗС – 7,8 кВт; 

б) Будинок сервісу – 17,5 кВт. 

Річний розхід електроенергії 58,6 тис.квт.год. 

Категорія надійності електропостачання – ІІІ 

Електропостачання здійснюється згідно з технічними умовами №9 від 

1.02.2001р, виданим РЕМ. 

Для електропостачання комплексу передбачено встановлення 

комплектної трансформаторної підстанції (КТП) з трансформатором 

потужністю 40 кВА. Підключення КТП-40 виконати від існуючої ЛЕП-10 кв 

проводами АС-35 на залізобетонних опорах. 

Перерізи кабельних ліній вибрані по економічній густині струму 

 1.9 А/мм кв. і допустимій втраті напруги не більше 4%. 

У відповідності з ВСН 59-88 компенсація реактивної потужності не 

вимагається. 

Облік електроенергії передбачений на вводі (субоблік в будинку сервісу). 

Експлуатація електрогосподарства передбачається спеціалізованою 

організацією по договору. 

Споживачами електричної енергії є: освітлювання, сантехнічне та 

технологічне обладнання, пожежно-охоронна сигналізація, комп'ютерна 

мережа, АТС, радіо та телебачення, автоматика. 
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2.3. Перевірка відповідності внутрішнього та зовнішнього 

протипожежного водопостачання 

 

У відповідності до СНиП 2.04.01-85 (табл. 1 п.4) внутрішній 

протрипожежний водопровід в готелі проектом не передбачається. 

 

2.4. Перевірка відповідності системи пожежної автоматики 

 

Всі приміщення готельного комплексу обладнані установками 

автоматичної пожежної сигналізації. 

Згідно вимог наказу Міністерства України з питань надзвичайних 

ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської 

катастрофи від  22 серпня 2005 р. за № 161 про затвердження “Переліку 

однотипних за призначенням об'єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними установками пожежогасіння та пожежної сигналізації ”, а також 

додатку С ДБН В.2.2 – 9 – 99, приміщення готелю повинні обладнуватись 

установками пожежної сигналізації. Відповідно до вимог п. 16 додатку Е та п. 

24 таблиці С.1 ДБН В.2.2 – 9 – 99. 

Автоматичну пожежну сигналізацію, як правило, не передбачають у 

вбиральнях (туалетах), охолоджувальних камерах, мийних та інших 

приміщеннях з мокрим процесом, венткамерах, насосних, бойлерних та інших 

приміщеннях для інженерного обладнання будинків, у яких відсутні горючі 

матеріали. У приміщеннях, обладнаних установками автоматичного 

пожежогасіння, при відповідному техніко – економічному обґрунтуванні може 

встановлюватись пожежна сигналізація. 

2.4.1. Перевірка відповідності автоматичної пожежної сигналізації. 

Автоматична установка пожежної сигналізації призначена для виявлення 

пожежі та оповіщення обслуговуючого персоналу про її виникнення, а також 

відключення вентиляції та включення  сповіщувачів загальної евакуації. 
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Для охорони приміщень встановлено прилад пожежної сигналізації типу 

«РС-585». В якості технічних засобів виявлення пожежі в захищаємих 

приміщеннях прийняті:  

для приміщень, в яких виникнення пожежі може супроводжуватись 

виділенням значної кількості диму, димові фотоелектронні пожежні 

сповіщувачі типу ИП – 212 – 5; 

для приміщень, в яких виникнення пожежі супроводжується 

підвищенням  температури, – теплові сповіщувачі типу СП- 105-1; 

на шляхах евакуації, біля евакуаційних виходів – ручні пожежні 

сповіщувачі типу  ИПР на висоті 1,5 м від підлоги. 

Проводка пожежної сигналізації виконується проводами марки РТП 

1х2х0,5 в середині приміщення і кабелем ВВГ в а/ц трубі в землі. 

Основне електроживлення приладу «РС-585» здійснюється від мережі 

змінного струму на напрузі 220 В, резервне від акумуляторної батареї. 

2.4.2. Перевірка відповідності автоматичної установки 

пожежогасіння. Згідно вимог наказу Міністерства України з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи від  22 серпня 2005 р. за № 161 про затвердження “ 

Переліку однотипних за призначенням об'єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними установками пожежогасіння та пожежної сигналізації ” п. 4 

Будинки готелів та готельних комплексів обладнюються АУПГ умовною 

висотою більше 47 м ( зазвичай  понад 16 поверхів), отже даний готель 

двоповерховий, тому систему АУПГ не передбачено. 

2.4.3. Перевірка відповідності системи зв’язку та оповіщення про  

пожежу. Для можливості організованих дій по евакуації людей при виникненні 

пожежі проектом передбачаються заходи про оповіщення людей, що 

знаходяться в будівлі. Відповідно до вимог п. 4.28 ДБН В.1.1 – 7 – 2002 " 

Пожежна безпека об’єктів будівництва", в будівлях, як правило, слід 

передбачати оповіщення про пожежу. 



 

 
20 

     

     
Зм. Арк.  

 
 

Підп. Дат
а  

Ст. 

 

 

НУЦЗУ. 6. 18-30ін. ПТтаАРР. РПЗ-01 

 

2.5.  Перевірка відповідності первинних засобів пожежогасіння 

 

Будівлі, споруди, приміщення, технологічні установки повинні бути 

забезпечені первинними засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з 

піском, бочками з водою, покривалами з негорючого теплоізоляційного 

матеріалу, пожежними відрами, совковими лопатами, пожежним інструментом 

(гаками, ломами, сокирами), які використовуються для локалізації і ліквідації 

пожеж у їх початковій стадії розвитку. 

Уперше збудованні, після реконструкції, розширення, капітального 

ремонту об’єкти (будівлі, споруди, приміщення, технологічні установки) 

повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння до початку їх 

експлуатації. 

 

№ 

п/п 

Що перевіряється Фактично 

передбачено 

Вимагається 

по нормах 

Підстава Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. Наявність 

первинних 

засобів 

пожежогасіння 

В будівлі 

передбачено 

первинні 

засобів 

пожежогасіння 

(вогнегасники, 

пожежний 

інструмент) 

Будівлі, 

споруди, 

приміщення 

повинні бути 

забезпеченні 

первинними 

засобами 

пожежогасіння 

ППБвУ 

п.6.4.8  

Відповідає 

2. 

 

Тип 

вогнегасників  

 

Водяні 

місткістю 10л. 

 

В будівлях та 

спорудах слід 

передбачати 

встановлення 

пінних чи 

водяних 

вогнегасників 

місткістю 10л. 

ППБвУ 

п.6.4.15 

дод.2. 

 

Відповідає 

 

3. 

 

Необхідна 

кількість 

вогнегасників  

 

Передбачено  

два 

вогнегасники 

на поверх 

 

Вогнегасники 

розташовують з 

розрахунку: на 

200 м2 підлоги 

– 1 вогнегасник 

(якщо площа 

ППБвУ 

п.6.4.15 

дод.2. 

 

Відповідає 
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поверху менша 

200м2) - 2 

вогнегасника 

на поверх 

4. 

 

Місце 

розташування 

вогнегасників 

 

Розташування 

вогнегасників 

передбачено 

біля виходів з 

приміщення 

Вогнегасники 

слід 

встановлювати 

у 

легкодоступних 

та помітних 

місцях 

(коридорах, 

біля входів або 

виходів з 

приміщення) 

ППБвУ 

п.6.4.15 

 

Відповідає 

 

5. Вказівні знаки 

на місце 

знаходження 

первинних 

засобів 

пожежогасіння 

Вказівних 

знаків на 

місцезнахо- 

дження 

вогнегасників 

не 

передбачено 

У разі знімання 

вогнегасника у 

холодний 

період, на 

стендах 

повинна 

розміщуватися 

інформація про 

місце 

розташування 

найближчого 

вогнегасника 

ППБвУ 

п.6.4.22 

 

     Не 

відповідає 

   

Висновок: згідно перевірки п/п захисту, вказівних знаків на 

місцезнаходження вогнегасників не передбачено. 

 

Для усунення цих недоліків необхідно посилити контроль адміністрації 

готелю за дотриманням вимог пожежної безпеки, а також застосовувати заходи, 

що пропонуються інспектором Державного пожежного нагляду в приписі. 

Проводити роз’яснювальну роботу серед проживаючих готелю про 

необхідність дотримання правил пожежної безпеки, та можливі наслідки від їх 

невиконання. Залучати безпосередньо жителів готелю для контролю за станом 

пожежної безпеки в номерах готелю. 

 



 

 
22 

     

     
Зм. Арк.  

 
 

Підп. Дат
а  

Ст. 

 

 

НУЦЗУ. 6. 18-30ін. ПТтаАРР. РПЗ-01 

 

3. ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ МОТЕЛЮ 

«ТАЛСИТАН» 

 

3.1. Загальні протипожежні заходи організаційного характеру 

 

Директор мотельного комплексу, у відповідності до законодавчіх актів 

України з питань цивільного захисту та пожежної безпеки (Кодексу цивільного 

захисту України), зобов'язаний: 

- відповідно до нормативних актів по пожежній безпеці, розробляти і 

затверджувати положення, інструкції, інші нормативні акти, що діють у межах 

підприємства, здійснювати постійний контроль за їх дотриманням; 

- забезпечувати дотримання протипожежних вимог стандартів, норм, 

правил, а також виконання розпоряджень і постанов органів Державного 

пожежного нагляду (ДПН); 

- організувати для інженерно-технічних працівників (ІТП), службовців і 

робітників спеціальне навчання, інструктажі і перевірку знань з питань 

пожежної безпеки відповідно до Додатка N1 ППБУ; 

- у випадку відсутності в нормативних актах вимог, необхідних для 

забезпечення пожежної безпеки, уживати відповідних заходів, погоджуючи їх з 

органами ГПН; 

- тримати в справному стані установки автоматичного пожежогасіння і 

засоби зв'язку, пожежну техніку, устаткування й інвентар, не допускати їхнє 

використання не по призначенню; 

- організувати на об'єкті добровільну пожежну дружину (ДПД), 

добровільну пожежну команду (ДПК) і пожежно-технічну комісію (ПТК) і 

забезпечити їхню роботу відповідно до діючого положеннями, забезпечити 

об'єкт засобами пожежогасіння відповідно до встановлених норм; 

- представляти за вимогою працівників ДСНС зведення і документи про 

стан пожежної безпеки об'єктів; 
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- вчасно інформувати ДСНС про несправність пожежної техніки, систем 

протипожежного захисту, водопостачання, а також про закриття доріг і проїздів 

на території; 

Він повинний визначити обов'язки посадових осіб по забезпеченню 

пожежної безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих 

приміщень, ділянок, інженерного устаткування, а також за стан і експлуатацію 

технічних систем протипожежного захисту. 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки і експлуатації засобів 

протипожежного захисту повинні бути відображені у відповідних посадових 

документах (функціональних обов'язках, положеннях і ін.). 

Директор комплексу своїм наказом зобов'язаний установити 

протипожежний режим, визначивши: 

- місце застосування відкритого вогню, використання побутових 

нагрівальних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому числі 

і зварювальних); 

- правила проїзду і стоянки транспортних засобів; 

- порядок відключення електроустаткування; 

- порядок огляду приміщень по закінченні робочого дня; 

- порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками протипожежних 

інструктажів і занять по пожежно-технічному мінімумі з призначенням облич, 

відповідальних за їхнє проведення; 

- порядок організації експлуатації й обслуговування існуючих засобів 

протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосних станцій, 

установок сигналізації, вогнегасників і ін.); 

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів 

електроустановок, вентиляційного, технологічного й іншого інженерного 

устаткування; 
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- дії персоналу у випадку виникнення пожежі; 

- порядок збору ДПД і відповідальних посадових осіб у випадку 

виникнення пожежі, виклику вночі, у святкові і вихідні дні. 

Персонал готельного комплексу повинен бути ознайомлений з цими 

вимогами на інструктажах, під час пожежно-технічних мінімумів. 

 

3.2. Заходи до утримання території  

 

Територія мотельного комплексу повинна постійно міститися в чистоті і 

систематично очищатися від відходів виробництва, сміття, що обпали листів, 

сухої трави і тополиного пуху. 

До будинків повинний бути забезпечений вільний доступ. Проїзди і 

під'їзди до будинку і пожежних гідрантів, а також доступи до пожежного 

інвентарю й устаткування повинні бути завжди вільними. Протипожежні 

розриви між будинками не дозволяється використовувати для складування 

матеріалів, устаткування, пакувальної тари, для стоянки будь-яких видів 

транспорту, будівництва і розміщення тимчасових будинків і споруджень. 

Горючі відходи в контейнерах, а також тара з під ППМ повинні зберігатися на 

спеціальних площадках, розташованих на відстань не менш 20 м від будинку. 

Тара з під горючих рідин повинна бути щільно закритої. 

Усі дороги і під'їзди на території об'єкта необхідно містити в справному 

стані, вчасно ремонтувати, а в зимовий час очищати від снігу. Про майбутнє 

закритті окремих ділянок чи доріг проїздів з метою їхнього чи ремонту з інших 

причин, необхідно завчасно повідомити ОРС ЦЗ. На період проведення 

ремонту доріг на території об'єкта повинні бути встановлені покажчики 

напрямку чи в'їзду улаштовані переїзди через ділянки, що ремонтуються. 

На території готельного комплексу забороняється розведення багать, 

випалювання сухої трави і спалювання сміття в місцях, використання яких для 

цих цілей не узгоджено з  місцевим ДСНС. 
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Територія об'єкта повинна бути освітлена для забезпечення швидкого 

пересування до пожежних драбин, протипожежних пристроїв, вододжерел, 

входів у будинки. 

 

3.3. Заходи до утримання будинків і приміщень  

 

У випадку перепланування приміщень, зміни їхнього функціонального 

призначення, застосування нового технологічного обладнання необхідно 

дотримувати протипожежні вимоги нормативних документів будівельного і 

технологічного проектування. 

Не дозволяється зниження проектних норм вогнестійкості конструкцій і 

погіршення умов евакуації людей. Приступати до реконструкції, 

переплануванню приміщень, технологічного чи устаткування впровадженню 

нової технології дозволяється тільки при наявності проектної документації, що 

пройшла попередню експертизу (перевірку) на відповідність нормативним 

актам по пожежній безпеці з позитивними результатами, зареєстрованими 

органами ГПН. 

Прорізи в протипожежних стінах, перегородках і перекриттях повинні 

захищатися протипожежними перешкодами (протипожежними дверима, 

люками і т.п. пристроями). 

У випадку перетинання протипожежних перешкод комунікаційними 

лініями, зазори між конструкціями і комунікаційними лініями повинні бути 

заповнені негорючими матеріалами, що забезпечують вогнестійкість у тім же 

ступені, що й основна конструкція. 

В усіх виробничих, адміністративних, складських і допоміжних 

приміщеннях на видних місцях повинні бути вивішені інструкції про міри 

пожежної безпеки, а також плани евакуації  людей що перебувають в готелі, 

персоналу, працівників і матеріальних цінностей. 
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На вході у складські приміщення повинні бути вивішені знаки безпеки 

відповідно до вимог діючих стандартів, а також таблички з указівкою категорії 

приміщень і їхнього класу зони по ПУЕ. 

Пристрої, що забезпечують щільне закривання дверей сходових кліток, 

коридорів, тамбурів, вестибулів і холів (доводчики, ущільнення притворів і 

т.п.), постійно повинні знаходитися в справному стані . 

Щодня по закінченні роботи відповідальний за пожежну безпеку 

зобов'язаний зробити огляд приміщень, що закриваються. Перелік приміщень і 

порядок огляду встановлюється директором готелю. Результати огляду повинні 

бути записані в спеціальний зошит (журнал) і скріплені підписами облич 

провідних огляд. 

У приміщеннях забороняється: 

- змінювати функціональне призначення будинків і приміщень без 

їхнього узгодження органами пожежного нагляду; 

- встановлювати на шляхах евакуації виробниче устаткування, меблі, 

шафи, сейфи й інші предмети; 

- залишати після закінчення роботи включені в електромережу 

електроприлади (електроплитки, чайники, каміни й ін.), експлуатація яких у 

приміщенні дозволена; 

Паління на території об'єкта, у будинку допускається тільки в спеціально 

відведених (за узгодженням з місцевим ДСНС) місцях, обладнаних урнами й 

ємностями з водою. Місця для паління повинні бути позначені знайомий 

відповідно до вимог діючого стандарту. 

 

3.4. Заходи до утримання евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні міститися вільними, нічим не 

захаращуватися й у випадку виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час 

евакуації всіх людей, що знаходяться в приміщеннях будинку. 
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Сходові клітки, проходи, коридори й ін. шляхи евакуації повинні бути 

забезпечені евакуаційним освітленням. 

Заходи по усуненню недоліків, що було виявлено при проведенні 

перевірки мотельного комплексу органами ДПН викладено у приписі. 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ В МОТЕЛІ «ТАЛСИТАН» 

 

Тактичним задумом передбачається модель пожежі в мотелі «Талситан» на 

4-му поверсі в одному з номерів розміром 21.4x18,5x18,5 м загальною площею 

приміщення 2164,1 м2. 

На пожежу прибувають підрозділи згідно гарнізонного розкладу та 

оперативного плану пожежогасіння (розробка дипломної роботи)  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до введення на гасіння стволів 

ДПРЧ-4: 

 

τвр. = τд.п. + τзб. + τсл. + τо.р. = 8 + 1 + 5 + 7 = 21 хв. 

 

де: τд.п. – час від виникнення пожежі до повідомлення в ПЗЧ або ОДС; 

τзб. – час на збір і виїзд по тривозі; 

τсл. – час слідування до місця; 

τо.р. – час оперативного розгортання ДПРЧ-4 з врахуванням роботи ланок 

ГДЗС. 

На момент введення сил і засобів першим підрозділом (ДПРЧ - 4) радіус 

пожежі: 

 

R21
п = 0,5Vл · τ1 + Vл · τ2 = 0,5 · 0,7 · 10 + 0,7 · 11 = 11,2 м. 

 

Отже, площа пожежі на даний момент буде: 

 

S21
п = a·b+a1·b1+a2·b2+2·0,5πR =3·7,5+3·7,2+1·2,1+2·0,5·0,6 = 48,1 м2

. 

 

Площа гасіння пожежі: 

 

Sг = a·b = 7,2·3 = 21,6 м2 
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Інтенсивність подачі води на гасіння: 

 

Qг
пр= Sг · iпр = 21,6 · 0,03 = 0,648 л/с. 

 

Кількість стволів: 

 

NРСК-50= Qг
пр / qРCК-50 = 0,648 / 3,7= 1 РСК-50. 

 

Оскільки пожежа поширюється в 4-ох напрямках, то приймаємо на 

гасіння 4 РСК-50. 

Виходячи з можливих обставин на пожежі і тактичних умов здійснення 

оперативних дій на захист належить прийняти: 

 

NРСК-50= Qг
пр

. 0,25/ qРCК-50 = 0,648. 0,25/ 3,7=0,04= 1 РСК-50. 

 

Визначаємо фактичну витрату води на гасіння пожежі і для захисту: 

 

Qф = Qг
ф + Qз

ф = Nг
РCК-50 · q

г
РСК-50 + Nз

РСК-50· q
з
РCК-50= 4 · 3,7 + 3 · 3,7 = 25,9 л/с. 

 

Визначаємо забезпеченість об’єкта водою: 

  Водомережа К-200, Н=40 м: 

 

Qмер = 130 л/с > Qф = 25,9 л/с. 

 

Визначаємо граничну відстань подачі 3 РСК-50 від АЦ при напорі на 

стволах 40 м з загальною витратою 11,1 л/с: 

 

Lгр = ((Hн –(Hр  Zм  Zст.)) / S
’·Q2)·20 = 

((100 – (50013)) / 0,015·11,12)·20 = 282 м. 
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Визначаємо необхідну кількість пожежно-рятувальних машин: 

 

Nм = Qф / Qн = 25,9 / 30 = 1 машина. 

 

Визначаємо кількість особового складу: 

 

Nо/с = NГДЗС 3 + 0,5NГДЗС 3 +  NА (1-2) + Nпб + Nкпп + NЗО + Nзв (КГП, НШ, 

НОД, НТ) = 6·3+0,5·6·3+3+6+1+2+4= 43 чол. 

 

Визначаємо необхідну кількість відділень основного призначення: 

 

 Nвід = Nо/с / 4 = 43 / 4 = 11 від. 
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5. ОХОРОНА ПРАЦІ ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖ 

 

Згідно Правил безпеки праці (БП) в органах та підрозділах ДСНС України 

встановлені наступні вимоги, пропоновані до особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів при гасінні пожеж та проведенні інших видів 

оперативних дій: 

Група розвідки повинна складатися не менш чим з 3-х чоловік й 

очолюватися найбільш досвідченим командиром. 

Ланка ГДЗС повинна при собі мати: 

- електричний ліхтар; 

- переносну радіостанцію або переговірний пристрій; 

- рятувальну мотузку; 

- шанцевий інструмент; 

- рукавну лінію зі стоволом Б. 

Для безпеки роботи ланок ГДЗС виставляється пост безпеки й резервна 

ланка ГДЗС, яка готова негайно включитися в роботу. 

При прямуванні склад розвідки зобов'язаний стежити за поводженням 

конструкцій, можливістю швидкого поширення вогню. Просуватися усередині 

будинку треба уздовж капітальних стін і стін з вікнами. Двері, що 

зустрічаються на шляху, потрібно відкривати обережно, захищаючись їхнім 

полотнищем від викиду полум'я й розпечених газів. 

При гасінні вогнища пожежі в умовах сильного задимлення й високої 

температури (понад 400 особисто проінструктувати ланки ГДЗС про 

особливості планування, режимі роботи, можливих ускладненнях при 

виконанні завдання, а також про заходи щодо забезпечення безпеки при 

проведенні робіт. 

Пожежні драбини встановлюють таким чином, щоб вони не знаходилися 

в зоні вогню. Переустановлювати пожежні драбини, якщо по них вже 
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піднімалися, можна тільки після попередження про це працюючих з наданням 

їм вказівки де вони будуть установлені та вказуються інші шляхи спуску. 

Робота на висувних драбинах зі стволом допускається тільки після 

закріплення пожежним карабіном. 

При роботі на висоті необхідно застосовувати пристосування, що 

страхують, що виключають можливість падіння працюючих, а також не 

допускати падіння шанцевого інструмента та ПТО з висоти. 

Для роботи зі стволом на висоті виділяється не менш 2-х чоловік. 

Забороняється залишати ствол без нагляду навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на обмерзлих покрівлях, 

покриттях що зависли, покриттях (покрівлях) і на ділянках  з ознакою горіння. 

Здійснюючи розкриття й розбирання, кожний працівник зобов'язаний 

стежити за станом несучих конструкцій і не допускати порушення їхньої 

міцності. Починаючи розкриття або розбирання необхідно знеструмити 

електропроводку під напругою. Одержати письмовий допуск представника 

енергослужби. 

При гасінні необхідно захищати несучі конструкції від впливу полум'я. 

Постійно попереджати працюючих на даху, у приміщенні та у стін 

будинку про запобіжні заходи, ознаки можливого обвалення конструкцій. 

При тривалому гасінні пожежі необхідно організувати підміну й 

відпочинок особового складу. 

З питань дотримання правил БП на даному об'єкті одержати додаткові 

інструкції від представника адміністрації який входить до штабу по ліквідації 

пожежі чи НС. 

Згідно Кодексу цивільного захисту України під час гасіння пожежі 

працівники ОРС ЦЗ мають право на безперешкодний доступ в усі житлові, 

виробничі й інші приміщення, а також приймати будь-які міри, спрямовані на 

порятунок людей, запобігання поширення вогню і на ліквідацію пожежі. 
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Для участі в гасінні пожежі, місцеві органи державної виконавчої влади, 

підприємства, установи та організації на вимогу керівника гасіння пожежі 

зобов'язані надавати безкоштовно в його розпорядження вогнегасні речовини, 

техніку, паливо-мастильні матеріали, людські ресурси, устаткування, засоби 

зв'язку й т.п., а під час пожежі, що триває більше трьох годин- харчування, 

приміщення для відпочинку й реабілітації особового складу та осіб, 

притягнутих до гасіння пожежі. 

Екологічній безпеці треба приділяти велику увагу, тому що за 

останнім часом з'явилися нові будівельні матеріали й засоби гасіння 

пожеж. 

Рішення раціонального використання землі при будівництві у великих 

містах веде до збільшення поверховості будинків, що споруджуються. При 

їхньому будівництві застосовуються конструкції, виконані з негорючих 

матеріалів, такі як залізобетонні плити й колони, азбестобетонні плити. 

Обробка приміщень, новоспоруджених будинків і споруд виробляється як 

горючими, так і негорючими матеріалами різного виробництва. Як правило, 

цими матеріалами стають деревоостружкові й деревоволокнисті плити, 

синтетичні й полімерні матеріали (килимові покриття, лінолеуми), а також у 

більшості випадків застосовуються різні фарби й лаки на нітрооснові. 

Все горюче завантаження корпусу, що складається з оздоблювальних 

матеріалів, меблів і іншого інвентарю, при горінні буде виділяти велику 

кількість диму, що містить токсичні речовини, що негативно впливають як на 

організм людини, так і на навколишнє середовище. 

Тому дозвіл проблем екології необхідно починати з виробництва 

екологічно безпечних оздоблювальних матеріалів і, надалі,  застосовувати їх 

при будівництві таких споруд. Так само варто пам'ятати про питання впливу на 

екологію й працівникам ОРС ЦЗ при рішенні питань по гасінню пожеж. 

Застосування спеціальних засобів гасіння теж впливає на навколишнє 

середовище (піноутворювач, змочувач, порошок). Раціональне їхнє 
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використання при гасінні пожеж дозволяє знизити забруднення екологічного 

середовища. Не обмежуючись тільки цим, необхідно шукати нові речовини, які 

мали б екологічно чистий склад і не впливали на результат гасіння пожежі. 

Аналіз показує, що у всіх промислово важливих країнах існують 

об'єктивні передумови постійного збільшення числа пожеж, як у цілому по 

країні, так і по окремих галузях промисловості. Не є виключенням і Україна, де 

за останні роки число пожеж зросло. Матеріальні втрати збільшилися. Щодоби  

в Україні відбуваються  160 пожеж, гине 8 чоловік (53 % у нетверезому стані), у 

вогні знищується величезна кількість матеріальних цінностей. 

Крім економічного збитку, пов'язаного з руйнуванням будинків і 

технологічних установок, пожежі роблять негативні соціально-екологічні 

наслідки, внаслідок забруднення навколишнього середовища токсичними 

продуктами згоряння. Крім того, пожежі негативно впливають на здоров'я 

людей, що знижує їхню життєву активність. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведено аналіз характеристики та стану пожежної безпеки мотельного 

комплексу «Талситан» щодо відповідності до діючих нормативних документів. 

Протипожежний захист об’єкту в цілому відповідає вимогам 

нормативних документів. 

На підставі даних аналізу пожежної небезпеки та перевірці 

протипожежного стану готельного комплексу розроблено заходи щодо 

підвищення рівня пожежної безпеки мотелю «Талситан». 

Розглянувши можливу обстановку на пожежі була складена модель 

пожежі в мотелі «Талситан» виконано розрахунок сил і засобів і розроблений 

оперативний план пожежогасіння. 

Розглянуто питання охорони праці під час гасіння пожеж та екологічної 

безпеки. 

Дана робота має практичну значимість, як рекомендації із забезпечення 

пожежної безпеки мотельного комплексу «Талситан»  м. Ісмаїлли. 
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